



ОРГАН ШАХУНСКОГО РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Четко организовать лесозаготовки

В нашем районе начались лесозаготовки. Наряду с кадровыми лесорубами в лес выходят колхозники. Перед ними стоит почетная задача — своевременно выполнить план заготовки и вывозки древесины. Каждый колхозник должен помнить, что работая по-военному, выполняя и перевыполняя задание, он помогает родине, фронту, приближает день нашей полной победы над врагом.

Ответственной задачей стоит в дни развертывания лесозаготовок перед руководителями сельсоветов, колхозов, колхозным активом, перед партийными и комсомольскими организациями: разъяснить колхозникам задание, помочь организовать свой труд, а также максимально просто и ясно рассказать об оплате труда, о прогрессивной сделке и выгоды этой работы как для самого колхозника, так и для колхоза.

Лесозаготовительные организации в свою очередь обязаны полностью создать условия для бесперебойной работы в лесу. Все работающие на заготовке и вывозке древесины колхозники должны быть обеспечены жильем и возможностью получить горячую пищу. Расстановка сил на участках должна производиться четко и бесперебойно, так, чтобы ни один заготовитель, ни один трелевщик не простаивал ни одной минуты.

Немалую роль должны сыграть в деле поднятия производительности труда партийные и профсоюзные организации мехлесопунктов и лесхозов. С первых дней работы необходимо широко развернуть социалистическое соревнование, создать стахановские звенья и бригады. Серьезное внимание необходимо уделить также передаче опыта кадровых рабочих пришедшим в лес колхозникам. Примеры высокой производительности труда необходимо обсуждать, разъясняя при этом методы и приемы работы, дающие возможность добиться максимальной выработки.

Рабочий, колхозник, работающий в лесу, должен ежедневно знать свою дневную выработку — учет выполнения и перевыполнения норм должен быть организован с максимальной четкостью. Для этого итоги рабочего дня необходимо вывешивать на специально устроенных досках, а также обсуждать на коротких производственных совещаниях.

Каждый лесоруб, колхозник, работающий на лесозаготовках, каждый бригадир, мастер леса должен помнить, что древесина — важнейшее сырье — одно из звеньев той цепи, которую кует весь советский народ и которой он стянет глотку страшному зверю — фашизму.

От Советского Информбюро (ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 12 ЯНВАРЯ)

В течение 12 января на ряде участков фронта наши войска вели упорные бои с противником и заняли несколько населенных пунктов.

За 11 января уничтожено 12 немецких самолетов. Наши потери 3 самолета.

За 12 января под Москвой сбито 3 немецких самолета.

За 11 января одна наша авиачасть уничтожила 3 вражеских танка, более 130 автомашин с пехотой и грузами, 3 орудия с прислужкой, 50 повозок с боеприпасами, автоцистерну с горючим, сожгла 16 железнодорожных вагонов, взорвала 2 склада с боеприпасами, рассеяла и частью истребила 2 батальона пехоты противника.

Бойцы тов. Селезнева (Западный фронт) за три дня ожесточенных боев с противником выбили немцев из 7 населенных пунктов и захватили орудие, 20 пулеметов, 5 автомашин, 17 передвижных радиостанций, много снарядов и патронов. На поле боя осталось 220 трупов немецких солдат и офицеров.

Летчики тов. Парфенюка (Ленинградский фронт), совершив удачный налет на вражеский аэродром, уничтожили 12 немецких самолетов.

Подразделение тов. Гудкова (Западный фронт) внезапной атакой захватило один железнодорожный разъезд и находящийся на путях немецкий воинский эшелон. В числе захваченных трофеев — 11 вагонов с оружием и боеприпасами. 12 немецких солдат из охраны эшелона сдались в плен.

В решительный момент боя командир артиллерийской части тов. Зимин встал к орудию и уничтожил 2 вражеских танка и несколько огневых точек противника.

Два запорожских партизанских отряда совершили налет на село Б., где разместился на ночлег немецкий отряд. Обстреляв гитлеровцев, партизаны бросились в штыковую атаку. В ночном бою партизаны истребили 61 фашиста, из них 11 офицеров.

Пленный солдат 351 полка 183 немецкой пехотной дивизии Пауль Хабарт рассказывает: «Я прибыл на фронт 21 декабря в составе 374 резервного батальона. После 4-дневных боев наш батальон был полностью разгромлен и потерял 80 процентов своего состава. Остатки батальона в панике отступили. Еще до начала боя наш батальон в течение 4-х суток не получал никакого питания. Солдаты нашего батальона прошли всего 4-недель-

ную военную подготовку. Настроение солдат очень плохое. Между собой они говорят, что войны с Россией нам не вынести».

Пленные солдаты немецкого 137 полка 2 горно-егерской дивизии рассказали, что недавно по приказу командира этого полка подполковника фон-Хейнкеля были расстреляны 3 солдата 1 батальона. Вся вина этих солдат заключалась в том, что они осмелились напомнить обер-лейтенанту о том, что им уже давно обещаны смена и отдых. Солдаты заявили, что у них нет больше сил терпеть и что они хотят только одного — вернуться домой. Вместо ответа они получили пулю. Расправа над ними учинена в землянке, вблизи реки Лица.

В деревне Тиньково, Высокинского района, Московской области, гитлеровцы расстреляли мать и дочь Сафоновых за то, что ребенок Сафоновых якобы взял посылку у немецкого солдата. Трупы Сафоновых были выброшены на улицу. Немцы запретили их убирать в течение месяца. У Сафоновой осталось четверо малолетних детей.

На одном военном заводе в Эссене (Германия) количество несчастных случаев возросло за последний год в 40 раз. Сообщают, что большинство несчастных случаев связано с крайним физическим истощением рабочих, ввиду систематического недоедания и почти полного отсутствия мяса и жиров.

Проявляя свою безграничную любовь к родной Красной Армии, трудящиеся городов и сел Красноярского края сдают в подарок бойцам всевозможные теплые вещи.



Колхозница сельхозартела «Заветы Ильича» (Канский район) Е. П. Терьева сдает члену сельской комиссии Пургакову валенки, килограмм шерсти и подушку для отправки бойцам действующей армии. Фото С. Малолицкого. Фотохроника ТАСС.

Наши силы в борьбе с врагом растут. Вся страна наша — единый лагерь, самоотверженно поддерживающий свою Красную Армию, свой Красный флот.

О распределении колхозных доходов урожая 1941 года

С. И. Вахтанин, заведующий райземотдела

Упорным стахановским трудом колхозники района вырастили и собрали богатый урожай. Такие колхозы, как «Памяти Сязова», М-Полдневского сельсовета, «2-я пятилетка», Советского сельсовета, получили урожай по 15 цент с гектара. Воодушевленные призывом товарища Сталина — обеспечить вдоволь продовольствием Красную Армию и сырьем промышленности, колхозники работают, не покладая рук, самоотверженно, не считаясь ни с какими трудностями и лишениями.

Огромное значение в борьбе за урожай и в повышении продуктивности животноводства сыграло историческое постановление партии и правительства о дополнительной оплате труда колхозников. Звено тов. Смирнова из колхоза «Победа», Б-Свечанского сельсовета, дало колхозу сверх установленного плана 14 цент. гороха и 180 цент. картофеля. Бригада тов. Митрофанова из колхоза «Заветы Ленина», Советского сельсовета, за сверхплановый урожай получает 24 цент. дополнительной уплаты, бригада Малоглазиева — 22 цент.

Эти и десятки подобных им примеров передовых колхозов нашего района показывают, какую огромную силу имеет постановление партии и правительства о дополнительной оплате труда. Это постановление широко открывает дверь для колхозной смекалки, инициативы. Это — торная дорога к зажиточной и культурной жизни всех колхозников.

Сельскохозяйственный год закончился. Передовые колхозы района давным давно рассчитались с государством по всем обязательствам, засыпав семенные и фуражные общественные фонды, приступили к распределению урожая колхозных доходов.

Распределение урожая и доходов — большое хозяйственно-политическое дело. От правильного распределения зависит дальнейшее укрепление колхозного строя и рост личного благосостояния колхозников.

Прежде чем приступить к распределению колхозных доходов, необходимо добросовестно и тщательно выполнить две колхозные заповеди: первая — выполнение всех обязательств перед государством, вторая — засыпка семенных, фуражных и продовольственных фондов. Однако, находят еще у нас такие руководители колхозов, которые забывают заповеди и попирают их, выставляя на первый план интересы личные в ущерб интересам государства.

Колхозы Поломского, Андриановского и Б-Шировского сель-

советов по настоящее время не рассчитались с государством и не образовали общественных фондов. Урожай между бригадами и звеньями смешан. Учет записи трудовой ведется плохо. Для того, чтобы правильно распределить урожай и не допустить нарушения устава сельхозартела, а также постановления правительства и партии, требуется очень много поработать. Задача колхозов, еще не рассчитавшихся с государством, немедленно рассчитаться и закрыть лицевые счета в Уполнаркомзаге, образовать общественные фонды, семенные, страховые, продовольственные, фуражные и другие. При этом нужно проявить особую заботу о семьях мобилизованных, для чего в каждом колхозе образовать фонд вспомоществования из расчета 2 процента от всего валового сбора урожая.

В тех колхозах, где смешан урожай между бригадами и звеньями, при любых трудностях, его нужно восстановить и то, что причитается бригадам и звеньям, получившим сверх установленного плана урожая — выдать в обязательном порядке, согласно постановлению СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 5 марта 1941 года. Восстановление учета труда в бригадах и звеньях, перевыполнивших план урожайности и животноводства, будет зависеть от того, на сколько честно, добросовестно отнесутся к выполнению постановления партии и правительства о дополнительной оплате труда колхозников председатели колхозов, счетоводы, председатели ревкомиссии и зав. фермами.

Не восстановить этот побригадный учет — значит допустить прямое нарушение постановления о дополнительной оплате труда колхозников, что лишит колхозников интереса к борьбе за повышение урожайности и продуктивности животноводства в 1942 году.

Правления колхозов сейчас должны вплотную заниматься распределением доходов урожая, так как сроки представления годовых отчетов Наркомземом СССР установлены очень ограниченными.

Правильное распределение колхозных доходов и урожайности, строгое соблюдение при этом устава сельхозартела и решений партии и правительства, особенно о дополнительной оплате труда, мобилизуют колхозников на борьбу за повышение урожайности и продуктивности животноводства и создадут прочные предпосылки для дальнейшего процветания колхозной деревни.

Решение Исполкома Шахунского Райсовета депутатов трудящихся, Горьковской области, от 5 января 1942 года О проведении сельского культсбора в 1942 г.

Пяткинском заводе

Исполнительный Комитет Шахунского Райсовета депутатов трудящихся РЕШИЛ:

1. Привлечь к обложению, на основании постановления ЦК и СНК СССР от 23 января 1934 г. и от 5 января 1936 г., колхозников и единоличников сбором на нужды жилищного и культурного бытового строительства в 1942 г. в следующем порядке:

а) Хозяйства колхозников, не имеющих необщественных источников доходов, в твердой ставке 8 руб. на хозяйство.

б) Хозяйства колхозников, имеющие необщественные источники доходов, в твердой ставке—в сумме 40 руб. на хозяйство.

в) Хозяйства единоличников, не имеющие рабочего скота, ни рыночных и не земледельческих доходов облагаемых сельхозналогом облагаются культсбором в размере 95 проц. оклада сельхозналога 1941 г.

г) Хозяйства единоличников, имеющие рабочий скот или рыночные либо не земледельческие доходы привлекаются к обложению культсбором в размере 135 проц. оклада сельхозналога 1941 г.

ПРИМЕЧАНИЕ: культсбор 1942 г. исчисляется с индивидуальных хозяйств (п. «в» и «г») настоящего решения) от суммы сельхозналога 1941 г. без надбавки и за вычетом предоставленных хозяйству льгот и скидок по статьям 22-25 закона о сельхозналоге.

2. Единоличники, вступившие в колхозы до первого срока уплаты культсбора, уплачивают культсбор по ставкам колхозников, сумма которых с них перечисляется.

Хозяйства, вышедшие или исключенные из колхозов в 1942 г. и не отвечающие требованиям ст. 18 закона о культсборе, уплачивают культсбор как хозяйства единоличников.

3. Не привлекаются к обложению культсбором хозяйства рабочих и служащих—членов колхозов, если в этих хозяйствах основной работник 1 января 1942

года состоит на постоянной работе по найму не менее одного года, а остальные трудоспособные члены хозяйства, кроме учащихся и домашней хозяйки, также работают по найму.

Не привлекаются также к обложению культсбором хозяйства рабочих и служащих, не состоящих в колхозах и ведущих сельское хозяйство, отвечающие указанным условиям, а количество скота на 1 января 1942 г. не выше норм, разрешенных уставом сельхозартели для колхозников данного района.

4. Хозяйства членов промышленных кооперативных артелей в сельской местности привлекаются к уплате культсбора на одинаковых основаниях с хозяйствами колхозников, при условии:

а) если у данного члена промышленно-кооперативной артели количество скота на 1 января 1942 г. не выше норм, разрешенных уставом сельхозартели для колхозников.

б) Если при том, все трудоспособные члены данного хозяйства, кроме домашней хозяйки и учащихся, состоят членами промышленной артели или колхоза, либо работают по найму.

5. Освобождаются от уплаты культсбора полностью хозяйства колхозников, в состав которых входят герои Советского Союза, лица, награжденные орденами Союза ССР или почетным революционным оружием, и герои труда, а также инвалиды войны и труда первой и второй группы инвалидности.

6. Единоличным хозяйствам, в состав которых входят указанные в п. 5 лица, предоставляется скидка с исчисленной суммы культсбора в размере 20 проц., если в хозяйстве имеются другие трудоспособные члены семьи, и в размере 40 проц., если в хозяйстве нет других трудоспособных членов семьи.

7. Освобождаются полностью от уплаты культсбора хозяйства колхозников и единоличников, нетрудоспособных в виду преклонного возраста (мужчины 60

лет и больше, женщины 55 лет и больше), не имеющих трудоспособных членов семьи, принимающих участие личным трудом в хозяйстве.

8. Хозяйства рабочих и служащих, как состоящих, так и не состоящих членами колхозов, в состав которых входят лица, находящиеся в РККА, РККФ или пограничных и внутренних войсках, полностью освобождаются от уплаты сельского культсбора, если они отвечают следующим трем условиям:

а) на службе в РККА и РККФ находится основной работник хозяйства.

б) Сельское хозяйство не превышает размеров, разрешенных уставом сельхозартели для колхозников данного района.

в) Все остальные трудоспособные члены семьи, кроме учащихся и домашней хозяйки, работают по найму.

9. Полностью освобождается от уплаты сельского культсбора 42 г. хозяйство колхозников по состоянию на 1-е января 1942 г. отвечающее требованиям ст. ст. 22, 23 и 24 закона о сельхозналоге. Хозяйства колхозников, не отвечающие по состоянию на 1-е января 1942 г. требованиям этих статей закона о сельхозналоге, привлекаются к уплате культсбора 1942 г., независимо от предоставления им в 1941 г. льгот по сельхозналогу в порядке указанных статей закона. Хозяйства единоличников, отвечающие по состоянию на 1 января 1942 г. ст. ст. 23 и 24 закона о сельхозналоге, полностью освобождаются от уплаты сельского культсбора 1942 г., а отвечающие требованиям ст. 22 закона о сельхозналоге, если они в 1941 г. не были полностью освобождены от налога, получают скидку с исчисленной суммы культсбора в размере 20 проц.

Хозяйства единоличников, не отвечающие по состоянию на 1 января 1942 г. требованиям ст. ст. 22, 23 и 24 закона о сельхозналоге, привлекаются к уплате культсбора 1942 г. не-

зависимо от предоставления им в 1941 г. льгот по сельхозналогу в порядке указанных статей закона.

10. Хозяйствам колхозников при наличии более 2-х нетрудоспособных членов хозяйства размер культсбора понижается: при трех нетрудоспособных—на 20 проц., при 4-х—на 30 проц. при пяти и более нетрудоспособных—на 40 проц.

11. Отдельные хозяйства колхозников и единоличников, пострадавших от стихийных бедствий, освобождаются полностью или частично—по утверждению списка этих хозяйств Исполкомом Райсовета.

12. Сроки уплаты культсбора установить: 50 проц. к 15 февраля и 50 проц. к 15 марта т. г.

13. Ответственность за правильное проведение сельского культсбора возложить на районный финансовый отдел. Все работы по проведению культсбора и вручению платежных извещений закончить не позднее 15 января 1942 г. Обязать сельские Советы района оказывать всемерную помощь налоговым агентам в работе по проверке налоговых списков, обеспечив для этого полную запись в похозяйственных книгах всех изменений по состоянию на 1 января 1942 г.

14. Обязать райфинотдел и сельсоветы района провести массовую политическую работу по разъяснению закона о культсборе среди населения и с вручением платежных извещений, на основе социалистического соревнования организовать массовое досрочное поступление культсбора. Исполком Райсовета особо обращает внимание на полное и своевременное поступление культсбора с индивидуальных хозяйств, применяя к уклоняющимся от уплаты культсбора единоличникам законные меры взыскания.

Председатель Исполкома Райсовета: ОХОТНИКОВ.
За секретаря Исполкома Райсовета: СОКОЛОВА.

Пяткинский сушильный пункт обычно называют «заводом». Этот завод должен сушить ежедневно по 200 килограммов картофеля и других овощей. Но сейчас он насушивает всего по 30—40 и только иногда по 70 килограммов в день. А между тем на заводе имеется хороший штат. Директор, три мастера, три помощника мастеров и рабочие. Штат такой, что может обеспечить работу на три смены. Остается одно—организовать работу так, чтобы ни один рабочий не стоял ни минуты. Этого на Пяткинском заводе на сегодня нет. Здесь часто имеют место простои. Уходя с работы, первая смена не оставляет соответствующих запасов начищенного и бланшированного картофеля. А это значит, что вторая смена, приходя на работу, не топит печь и не заполняет сушильный шкаф час или два.

Дорого обходятся эти простои для завода! Печальнее всего то, что директор тов. Полетаев не замечает их. Среди всех прочих дел, которых у него, вероятно, немного, он утром наскоро забежит на завод, ругнет того, прибрывает на другого—и в этом заключается все его руководство.

Еще проще работает кладовщица при этом заводе тов. Шклерук. Она утром придет, выдаст рабочим сырой картофель—и все. Сколько будет отходов от картофеля, куда они пойдут, сколько выйдет готовой продукции—это уж не ее дело. А ведь она обязана принимать себе в склад и учитывать не только сырье, но и готовую продукцию и отходы.

Сменные мастера завода Людья и Валентина Смирновы и Жуконская и их помощники не следят за технологическим процессом, не организуют по-боевому работу. В результате получается, что на работе люди мешают друг другу, а продукция получается недоброкачественная. Температуру в печи держат неровную, поэтому картофель или сожгут или запарят. А термометр лежит на овне, и ни один мастер не догадается повесить его в сушильный шкаф, чтобы все время наблюдать за температурой.

Завод может в два—три раза увеличить выпуск своей продукции. Надо только пустить в эксплуатацию еще одну печь. Директору завода и председателю М-Полдневского сельсовета тов. Русову надо только подумать о своевременной доставке заводу дров. Надо только правильно организовать работу и, наконец, надо улучшить санитарное состояние завода. Директор тов. Полетаев не управляет своим производством. Райпотребсоюз и заготконторе надо бы давно подумать о замене его другим, более подходящим работником.

А. Борков.

Врид. отв. редактора
А. С. Сухачев.

К сведению читателей

Районная библиотека помещается на Советской улице за школой № 2 (бывшая ДТС).
РАЙБИБЛИОТЕКА

Больше внимания обучению колхозных кадров

Е. Зубарев, старший агроном райзо

Вероломный враг напал на нашу страну. Основная часть мужской силы в колхозах ушла на фронт. Руководящие кадры колхозов, в большинстве своем, заменены новыми работниками, которым ранее не приходилось самостоятельно решать вопросы руководства колхозом, бригадой, МТФ. Отсюда возникла серьезная необходимость обучить эти кадры ведению артельного хозяйства, агротехнике, вопросам животноводства и повысить их политический уровень. Без знаний основных политических вопросов, без знаний организации труда—ни один председатель колхоза, бригадир и зав. МТФ не может правильно решать те или иные вопросы.

Председатели колхозов, заведующие МТФ и бригадиры сейчас, в начале года, имеют воз-

можность подготовить себя для того, чтобы хорошо провести 1942 сельскохозяйственный год. С 1 января началась подготовка руководящих кадров колхозов. На курсах в Хмелевицкой районной колхозной школе будет подготовлено председателей колхозов 140 человек, бригадиров—полеводов—160 человек и заведующих МТФ—120 человек.

Базалось бы, что вопросу учебы должны придать серьезное значение и председатели колхозов и председатели сельсоветов. Однако, в первый набор председателей колхозов с 1 января в Хмелевицкую районную колхозную школу явилось только 5 из 35 человек. Из Хмелевицкого сельсовета вместо 5 человек явился один. Не обеспечили явку председателей колхозов на курсы в РКШ Б-Широковский, Май-

ский, Советский и Пристанский сельсоветы. Начало учебы руководящих кадров колхозов плохое. Если и в дальнейшем председатели сельсоветов и колхозов не поймут необходимость этой подготовки, то курсы могут быть сорваны, чего допустить ни в коем случае нельзя.

По решению бюро Горьковского Обкома ВКП(б) и Исполкома областного совета депутатов трудящихся от 15 декабря 1941 года во всех городах и районах проводится обучение учащихся старших классов средних и неполных средних школ сельскохозяйственным работам с той целью, чтобы в летние каникулы они больше и лучше помогли колхозам в горячую пору уборочных работ. Обучение в школах района началось и будет проводиться до 1 апреля. Для того, чтобы умело использовать эту подсобную рабочую силу, руководителям колхозов и бригад придется очень много поработать, а также и поучиться организации труда

в новых условиях и с новыми работниками—учениками. Без этого всякая помощь будет для колхоза бесполезна.

Начинается время агроуспебы. Райземотдел будет проводить через агрономов райзо, МТС и других земельных организаций занятия при сельсоветах, а также и в колхозах. Агроуспебой должно быть охвачено 465 человек, зооуспебой 380 человек. Занятия—один день в неделю. Здесь необходима помощь председателей сельсоветов и колхозов в деле организации агроуспебы колхозников. Один агроном или зоотехник, не в состоянии обеспечить это мероприятие. Им нужна серьезная помощь.

Только общими усилиями можно будет с успехом провести обучение колхозных кадров. Сознание необходимости этой учебы, реальная помощь сельсоветов, большая разъяснительная работа по этому вопросу помогут колхозам хорошо подготовиться к 1942 сельскохозяйственному году.